
学生向けPORTA図書館アンケート

集計結果について

実施期間：2022年12月1日(木)～12月20日(火)

対 象 者：南山大学在学生
回 答 数：379人



実施内容

項 目 内 容

1. 目 的 学生が、日頃南山大学図書館をどのように利用してい
るか、図書館に対する要望等を調査し、今後の図書館
サービスの参考にする。

2. 実施方法 PORTAアンケート機能を利用

3. 実施期間 2022年12月1日（木）～ 12月20日（火）

4. 総回答数 379名

5. 回答者の内訳 → 次頁参照



① 学生種別回答者数 ② 学年別回答者数

学部1年生

130 人
34.3%

学部2年生

130 人
34.3%

学部3年生

68 人
17.9%

学部4年生

38 人 10.0%

博士前期課程1年生

1 人 0.3%

博士前期課程2年生

2 人 0.5%
博士後期課程1年生

7 人 1.8%

博士後期課程3年生

3 人 0.8%

回答者の内訳

学部生

366人 96.6％

大学院生（博士前期課程）

3 人 0.8%

大学院生（博士後期課程）

10 人 2.6%



キリスト教学科 4 1.06% キリスト教思想専攻（博士前期課程） 1 0.27%

人類学科 33 8.71% 人類学専攻（博士前期課程） 3 0.80%

心理人間学科 28 7.39% 国際地域文化専攻（博士前期課程） 1 0.27%

日本文化学科 28 7.39% 経済学専攻（博士前期課程） 1 0.27%

英米学科 26 6.86% 経営学専攻（博士前期課程） 2 0.53%

スペイン・ラテンアメリカ学科 6 1.58% 総合政策学専攻（博士前期課程） 1 0.27%

フランス学科 10 2.64% 総合政策学専攻（博士後期課程） 1 0.27%

ドイツ学科 13 3.43% 経営学専攻（博士後期課程） 1 0.27%

アジア学科 4 1.06% 法律学専攻（博士後期課程） 1 0.27%

経済学科 38 10.03% ソフトウェア工学専攻（博士前期課程） 1 0.27%

経営学科 27 7.12% 合計 13 人

法律学科 47 12.40% 総回答者数 379 人

総合政策学科 50 13.19%

システム数理学科 1 0.26%

ソフトウェア工学科 1 0.26%

機械電子制御工学科 1 0.26%

ソフトウェア工学科 2 0.53%

データサイエンス学科 4 1.06%

電子情報工学科 4 1.06%

機械システム工学科 3 0.79%

国際教養学科 36 9.50%

合計 366 人

※科目等履修生1名を除く

学科 回答者数 回答率 専攻 回答者数 回答率

回答者の内訳
③学科・専攻別回答者数



設問１.
図書館の利用頻度

「ほとんど利用しない」、「その他」の意見

・時間がないから
・オンライン授業が増えて、大学に行く頻度が減ったから
・別の場所で学習しているから
・本が汚いから

39人 9.51%

121人 29.51%

6人 1.46％

169人 41.22％

55人 13.41%

20人 4.88%

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

週3日以上

週1～2日程度

週末（土・日）

テスト期間やレポート・課題提出時期のみ

ほとんど利用しない

その他 ※

・ 英語の授業で外国語の本を借りると
きのみ2週間に一度
・本は10冊ほど借りているが、web上
で更新をして図書館を直接利用はし
ていない

その他の回答
pick up



設問２. 
図書館を利用する主な目的は何ですか？（複数回答可）

「その他」の意見

・マイクロリーダーの利用
・映画を観る

283人 34.34%

224人 27.18%

17人 2.06%

36人 4.37%

46人 5.58%

6人…

83人 10.07%

77人 9.34%

46人 5.58%

6人 0.73%

0 50 100 150 200 250 300 350

図書の貸出・返却、予約資料の受け取り

個人学習、個人研究

グループ学習、グループ利用…

新聞・雑誌の利用

資料の館内利用

レファレンス相談

趣味の読書・調べもの

時間つぶし・目的はないがなんとなく

リフレッシュや休憩

その他



設問３. 
図書館に来館するタイミング

39人 7.00%

51人 9.16%

183人 32.85%

175人 31.42%

109人 19.57%

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

授業開始前

昼休み

授業の空き時間

授業終了後

決まっていない



設問4. 
来館した際の主な滞在時間について

162人 42.74％

163人 43.01％

39人 10.29％

3人 0.79％

12人 3.17％

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

1時間以内

1時間から3時間

3時間から5時間

5時間以上

利用したことがない



設問５.
図書館を利用する時よく使うのはどの席ですか？
(もし空いていたら一番使いたい席)

150人 39.58%

51人 13.46%

19人 5.01%

19人 5.01%

7人 1.85%

133人 35.09%

0 20 40 60 80 100 120 140 160

窓際の一人用の席

2Fのメインストリートを臨むカウンター席

2Fの一人掛けまたは四角のソファ席

地下1Fのテーブル席

地下2Fの席

特に決めていない



設問6.
設問5の席を利用する理由を教えてください。

（自由記述まとめ）

窓側の1人用の席
・集中できる、落ち着く
・机が広い、使いやすい
・コンセントがある
・景色が良い、明るい
・利用する本が近い

2Fのメインストリートを臨むカウンター席
・景色が良い、明るい
・静か
・コンセントがある
・利用する本が近い

2Fの一人掛けまたは四角のソファ席
・静か
・明るい
・利用する本が近い
・ソファの座り心地が良い

地下1Fのテーブル席
・集中できる
・コンセントがある
・利用する本が近い
・入口から近い

地下2Fの席
・集中できる
・人が少ない
・利用する本が近い

特に決めていない
・どこでもよい
・席に座らない
・借りる本がある場所にすわる
・一人席であればどこでもよい



設問7.
図書館でよく利用するサービスは何ですか(複数回答可)

回答なし

「その他」の意見

267人 43.41%

18人 11.72%

81人 13.17%

30人 4.88%

2人 0.33%

47人 7.64%

126人 20.49%

30人 4.88%

3人 0.49%

11人 1.79%

0 50 100 150 200 250 300

貸出・返却カウンター

レファレンスカウンター（文献複写・相互貸借依頼）

自動貸出返却機

返却ポスト

郵送返却サービス

MyLibraryからの自動更新サービス

蔵書検索（OPAC）用PC

コピー機

購入希望図書制度

その他



設問8. 
図書館Webページでよく利用するページを教えてください

(複数回答可)

231人 32.22％

84人 11.72％

89人 12.41％

193人 26.92％

49人 6.83％

7人 0.98％

1人 0.14％

18人 2.51％

9人 1.29％

36人 5.02％

0 50 100 150 200 250

蔵書検索（OPAC)

蔵書検索（OPAC)…

MyLibrary

電子リソースポータル

図書館カレンダー

利用ガイド

探し方サポート

機関リポジトリ

デジタルライブラリー

あまり利用しない

蔵書検索(OPAC)
モバイル版またはアプリ版



設問9.
今年度導入の「ｄマガジン」を利用したことがありますか

27人 7.54％

331人

92.46％

0

50

100

150

200

250

300

350

ある ない



設問10.
「dマガジン」を利用したと答えた方で意見や感想
があればご記入ください。 （自由記述まとめ）

（1）利用範囲について
・図書館外で利用できるようにしてほしい。
・学外でも使えるようにしてほしい。

（2）閲覧内容について
・たくさん読めて良い。
・便利。読みたい雑誌を読めて良い。
・無料で雑誌を読めるのが非常に良い。

（3）閲覧方法等について
・PCでも見られるようにしてほしい。
・スマートフォンだと読みにくいので、図書館に専用タブレットがほしい。
・読込がやや遅い時があり通信速度等を改善してほしい。

（4）その他
・今後も続けてほしい。
・とても便利だが、紙の雑誌を読むことができないのが少し寂しい。



設問11.
図書館の資料について不満な点があればお聞かせください

36人 14.29％

40人 15.87％

35人 13.89％

46人 18.25％

75人 29.76％

20人 7.94％

0 10 20 30 40 50 60 70 80

授業で必要な資料がない

卒論やレポートに必要な資料がない

新しい資料がない

興味のある資料がない

資料が探しにくい

その他 ※

現代⼩説を取り⼊れて欲しい。
⼩説やビジネス書の最新本がほしい。
専⾨書・専⾨雑誌が少ない。
法学系の最新本を揃えてほしい。

その他の回答
Pick up



設問12.
「南山大学ライネルス中央図書館」としての

リニューアルオープン企画では「であう、つながる、かわる」
のコンセプトを実現できる内容を検討しています。
アイデアがあれば記述してください。 （自由記述まとめ）

「であう」きっかけ
・普段選ばない本と「であう」きっかけの提供
・著者に「であう」機会や講演会

「つながる」きっかけ
・学部や学科を越えて「つながる」交流の場
・学内外の人と「つながる」イベント

「かわる」きっかけ
・テーマを決めたイベントの実施や資料の展示
・自分向けにカスタマイズされた本の紹介
・学生や先生のおすすめ本の紹介
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